
 
АКЦИЯ    “ЗЕБРА” 

              
“ПАЗИ МОЕТО ДЕТЕ  , АЗ – ЩЕ ПАЗЯ ТВОЕТО” 

 
Съгласно действащото българско законодателство и по специално 

текстовете на  чл. 119 от Закона за движение по пътищата и чл. 196 от 
Правилника за прилагане на закона за движение по пътищата 

 
“При приближаване към пешеходна пътека водачът на 

нерелсово пътно превозно средство е длъжен да намали 
скоростта, а при необходимост - и да спре, за да пропусне 
стъпилите на пешеходната пътека или преминаващите по нея 
пешеходци.” 

 
Много често обаче липсата на изрично задължаване за спиране 

пред пешеходната пътека и изискването за такова само при 
необходимост и то преценена от водача на МПС, създава у пешеходците 
несигурност в даденото им предимство. 

 
Дори да пресичат пътното платно на обозначените за това места, 

пешеходците се принудени да спират по средата на платното, да 
изчакват преминаването на пътното превозно средство, или да 
прибягват до другия тротоар. 

 
В нашето общество и изобщо у участниците в движението по 

пътищата – пешеходци и водачи на МПС е създаден  навика – 
пешеходецът да даде предимство и изчака превозното средство да 
премине по платното през пешеходната пътека, а не обратното. 

 
От една страна пешеходецът очаква водачът на превозното 

средство да спре пред пешеходната пътеката и да изчака неговото 
спокойно преминаване, а от друга – шофьорът разчита, на това, че 
човекът няма да прекоси платното или ще спре и за да му даде път. 

 
Причина за множество пътни транспорти произшествия с 

пострадали пешеходци с тежки травми, а много често и с цената на 
човешки живот е именно тази несигурност в спазването на създаденото 

за пешеходеца предимство - стъпвайки на пешеходната пътека или 
минавайки по нея. 

На 15 юни ще приключи учебната година и нашите деца ще 
започнат все по-често да играят вън от дома и независимо дали са на 
детска площадка или на друго място, те като участници в движението 
са застрашени в най-висока степен от подобни злополучни 
инциденти.  

 
УВАЖАЕМИ ВОДАЧИ НА МОТОРНИ ПРЕВОЗНИ 

СРЕДСТВА, 
ОБРЪЩАМЕ СЕ КЪМ ВАС  С  АПЕЛ 
 
СПРЕТЕ  ПРЕД  ПЕШЕХОДНАТА  ПЪТЕКА - 
нека стъпилият или минаващ по нея пешеходец 

прекоси пътното платно - спокоен и сигурен за своята 
безопасност. 

 
СКЪПИ ТАТЕ, МАМО, БАТЕ, КАКО И ТИ ЧИЧКО И ЛЕЛКО, 
СПРИ  ЩОМ  ВИДИШ, ЧЕ СЕ ПРИБЛИЖАВАМ КЪМ 

ПЕШЕХОДНАТА ПЪТЕКА, СТЪПИЛ  СЪМ  ИЛИ  ПРЕМИНАВАМ 
ПО НЕЯ. ТАКА И ТИ И АЗ ЩЕ ЗНАЕМ, ЧЕ  НЯМА ДА СЕ СЛУЧИ 
НИЩО ЛОШО. 

 
УВАЖАЕМИ  ЖИТЕЛИ  НА  ГРАД  РАЗГРАД, 
НЕКА ПАЗИМ НАШИТЕ ДЕЦА, НЕКА ИМ ОСИГУРИМ  

СПОКОЙСТВИЕ, СИГУРНОСТ И БЕЗОПАСНОСТ ПО УЛИЦИТЕ В ГРАД 
РАЗГРАД. 

ПРЕДИ ДА СЕ СЛУЧИ  НЕПОПРАВИМОТО  ДА  СПРЕМ  И ДАДЕМ 
ПЪТ НА ПЕШЕХОДЦИТЕ, НА ДЕЦАТА, КОИТО  НЕ ВИНАГИ СЕ 
ОГЛЕЖДАТ ПРЕДИ ДА ПРЕМИНАТ ПРЕЗ ПЪТНОТО ПЛАТНО И ЧЕСТО 
ПЪТИ НАЙ- НЕОЧАКВАНО ИЗЛИЗАТ НА НЕГО. 

 
НЕКА ЗАОСТРИМ НАШЕТО ВНИМАНИЕ ПРЕД ПЕШЕХОДНИТЕ 

ПЪТЕКИ В БЛИЗОСТ ДО УЧИЛИЩА, ДЕТСКИ ГРАДИНИ И УЧЕБНИ 
ЦЕНТРОВЕ. 

 
НЕКА  СЪЗДАДЕМ  В НАШИЯ ГРАД НОВО ПРАВИЛО ЗА 

ДВИЖЕНИЕ. 



“СПРИ ПРЕД ПЕШЕХОДНАТА ПЪТЕКА” 
 ПРАВИЛО, КОЕТО САМИ БЕЗ КОНТРОЛА НА ОРГАНИТЕ ЩЕ 

СПАЗВАМЕ, ВОДЕНИ ОТ ЖЕЛАНИЕТО ДА ПАЗИМ ПРЕДИ ВСИЧКО 
НАШИТЕ ДЕЦА  и ВСЕКИ ДРУГ УЧАСТНИК В ДВИЖЕНИЕТО. 

 
ЗА  ЦЕЛИТЕ  НА  АКЦИЯТА  ЩЕ БЪДАТ  ОБОЗНАЧЕНИ  
ОСЕМ  ПЕШЕХОДНИ ПЪТЕКИ, разположени на кръговото 

движение около пл. “Независимост”  и озеленената градинка в центъра 
на града, в която се издига Разградската часовникова кула, както следва 
: две на ул. “Кирил и Методи”, три в началото на бул. “Васил Левски” и 
три на кръстовището на ул. “Искър” и ул. “Марица”,   

ПРЕД КОИТО ВОДАЧИТЕ НА МПС ДА ИМАТ МОРАЛНОТО 
ЗАДЪЛЖЕНИЕ ДА СПИРАТ 

 
Организаторите на проекта целят да се изгради обществен навик 

у водачите на МПС на територията на град Разград да спират 
задължително пред тези пешеходни пътеки. Да се изгради и обществен 
навик - за сигурност у пешеходците в града ни, че преминавайки по тези 
именно пешеходни пътеки техният живот и здраве, както и живота и 
здравето на техните деца е обезопасен. По този начин ще се създаде 
дисциплинираност в участниците в движението, от една страна - у 
пешеходците и най-вече децата - да пресичат пътното платно само на 
регламентираните за това места – пешеходните пътеки и от друга 
страна, дисциплина у водачите на МПС - да спират пред тях. 

 
АКЦИЯ  “ЗЕБРА”  СТАРТИРА НА 14.06.2006 ГОД. И ЩЕ ПРОПЪТУВА 

ИЗ ЦЕЛИЯ ГРАД ЗА ДА ОБОЗНАЧИ И ДРУГИ ПЕШЕХОДНИ ПЪТЕКИ. 
КАНИМ  ВСИЧКИ СЪПРИЧАСТНИ С ИДЕЯТА ГРАЖДАНИ ДА ГО 

ПОДКРЕПЯТ. 
 
Акция “Зебра” се реализира с подкрепата и любезното съдействие на 

Община - Разград, ОД”Полиция” –  Разград, Център за работа с деца  - Разград,   
Народно Читалище “Развитие, СНЦ “ Федерация на жените” – Разград,” и др. 

 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 


